

UTILAJE VECHI CE „MĂNÂNCĂ” ENERGIE SAU „BEAU” COMBUSTIBIL LICHID?

Aplică soluții de eficiență energetică din sectorul alimentară

- **Modernizare echipamente specifice liniilor de producție:**
 - mașini de tocat, despielițat, deșoricat
 - mașini de îmbuteliat, ambalat și paletizat
 - mașini de suflat PET-uri
 - prese pneumatice
 - cuptoare de coacere
- **Modernizare sisteme de încălzire/răcire, preparare apă caldă de consum**
- **Reabilitare termică hale de producție**

Sunteți interesat de creșterea productivității?

Urmați exemplul companiilor care au investit pentru reducerea consumului, prin măsuri de eficiență energetică și au utilizat facilitățile de finanțare UE BERD - RoSEFF și EEFF!

Bușag, Maramureș



Pufulete - producător de pufuleți - a utilizat un credit EEFF de 180.000 Euro pentru îmbunătățirea eficienței energetice și scăderea costurilor de producție. Proiectul de îmbunătățire a eficienței energetice a constat în înlocuirea a două extrudere cu unul nou, cu o capacitate de producție dublă și posibilitatea de diversificare a produselor, diminuând consumurile specifice de energie cu 44%.

Focșani, Vrancea



Vincon - producător de vinuri - a utilizat EEFF pentru modernizarea activității din zece locații, prin achiziția unei game largi de echipamente cum ar fi pompe de vin și mustuială, utilaje vinificație, prese pneumatice, instalație duală de încălzire/răcire și o mașină automată de suflat PET-uri. Investițiile, care au adus economii de energie în medie de 56%, au fost finanțate printr-un credit de aproximativ 1,2 milioane Euro.

Nanov, Teleorman



Comalat - producător de lapte, iaurt, sana, cașcaval, telemea și brânză topită - a utilizat un credit EEFF de 257.800 Euro pentru instalarea unei centrale de biogaz, instalarea de chillere cu absorbție și de instalații de recuperare a căldurii din gazele de ardere. Implementarea proiectului a avut ca rezultat reducerea consumului de energie finală cu 27% și a emisiilor

de gaze cu efect de seră cu 57% față de situația anterioară implementării investiției.

Slobozia, Ialomița



Avicola Slobozia - companie ce are ca activitate creșterea, industrializarea și comercializarea păsărilor pentru consum - a utilizat un credit EEFF de 500.000 Euro pentru înlocuirea a zece incubatoare vechi de tip multi-stage cu șase incubatoare noi, de tip single-stage și pentru înlocuirea a șase eclozionate cu ouă noi, mult mai eficiente din punct de vedere energetic. Economii de energie realizate sunt de 73%.

Jariștea, Vrancea



Moripan Alex - companie din industria morăritului și panificației - a utilizat un credit EEFF de 70.000 Euro pentru instalarea unui cazan de abur și a unui cuptor de pâine. În urma implementării proiectului, a scăzut atât consumul de GPL cu 38%, cât și consumul de energie electrică cu 32%.

Ștefănești, Argeș



RadicStar produce, procesează și împachetează carne și produse din carne. A investit în eficiență energetică prin înlocuirea unei mașini de umplut mezeli, a unei mașini de deșoricat și a unui fierăstrău circular cu alte echipamente noi, mai eficiente din punct de vedere energetic. Investiția, care a fost finanțată cu ajutorul unui credit EEFF în valoare de 107.000 Euro, a redus consumul de energie electrică cu 59%.

Medgidia, Constanța



Sultan Prodexim - producător de nuga, halva, rahat, produse de patiserie, sărățele și altele - a utilizat un credit EEFF de 65.000 Euro pentru o serie de investiții în eficiență energetică. Înlocuirea mașinii de ambalare a crescut capacitatea de producție de la 36.000 kg/an la 60.000 kg/an, în

timp ce consumul specific s-a redus cu 64%. Alte investiții au inclus înlocuirea sistemelor de încălzire, atât cel al liniei de producție, cât și cel al clădirii, precum și introducerea panourilor solare pentru sistemul de preparare a apei calde. Global, aceste investiții variate au adus o economie specifică de energie de 25%.

Botiz, Satu Mare



Sam Mills - producător de paste, făină și ulei de porumb - este finanțat pe o schemă de tip BOOT (Construiește - Deține - Operează - Transferă) de către Societatea pentru Energie – Generare și Servicii SA (SE-GES), companie de tip ESCO. Compania ESCO a instalat un motor de cogenerare de 1,8 MW care va asigura parțial necesarul de energie electrică și termică al Sam Mills, obținându-se 32% economii de energie în comparație cu situația actuală în care energia termică este produsă în centrală termică, iar energia electrică este cumpărată din SEN. Investiția de aproximativ 1,5 milioane Euro a fost finanțată de SE-GES, utilizând parțial un credit EEFF de 1,1 milioane Euro.

Despre RoSEFF și EEFF

RoSEFF (Facilitate de finanțare a energiei durabile pentru IMM din România) și EEFF (Facilitate de finanțare pentru eficiență energetică) sunt două programe de finanțare ale Uniunii Europene (UE) și ale Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD), care sprijină companiile din sectorul privat pentru a investi în eficiență energetică și soluții de energie regenerabilă.

RoSEFF și EEFF sunt alternative rapide la finanțările prin fondurile structurale, având avantajul unui pachet complet de servicii: consultanță, grant și finanțare.

Caracteristici cheie:

- Consultanță tehnică gratuită (finanțată de UE), asigurată de Tractebel Engineering
- Grant UE de până la 15%
- Finanțare de până la 1 milion de euro (RoSEFF) sau 2,5 milioane de euro (Eeff)

Aplicați azi! Help Desk pentru RoSEFF și EEFF:
031 224 8104, seff@seff.ro și eeff@eeff.ro.

www.seff.ro

www.eeff.ro

save energy, save money!



EUROPEAN UNION